"八五"普法全面启动

提升群众法治获得感

本报讯(记者 张瑜) 昨天,太仓市"八五"普法启动仪式在市委党校举行。市委常委、政法委书记许超震,市人大常委会副主任周鸿斌,副市长、市公安局局长周强等出席仪式。

我市的"八五"普法工作将紧扣"十四五"时期发展目标,发挥普法的基础性和导向性功能,充分依托和发挥风格鲜明的娄东文化特色,打造具有鲜明娄东文化特色的"八五"普法品牌。同时,坚持法治为民标准,将群众的需求作为工作的出发点,不断提升人民群众的法治获得感。

启动仪式上,展演了宪法公益广告,发布了《太仓市"八五"普法规

划》《太仓市法治社会建设实施方案(2021-2025)》《关于加强法治乡村建设的实施意见》,成立了"八五"普法讲师团,为2021年度"最受群众关注的普法特色品牌"颁奖,为"太仓市法治宣传教育中心"揭牌。

自"七五"普法启动以来,我市法治宣传教育工作以"政社互动"为引擎,实现了法治宣传教育工作与经济社会发展的深度融合。2018年7月,全国公共法律服务平台建设现场推进会在太仓召开;2020年,我市群众法治满意度位居全省第一,太仓市政府被评为全省"七五"普法中期先进集体。

启动仪式前,与会人员参观了城厢镇电站村法治乡村建设情况。

🕰 学习贯彻党的十九届六中全会精神

深入基层宣讲凝聚奋进力量

本报讯(记者 阚亚方)昨天上午,苏州市委宣讲团成员,太仓市委常委、宣传部部长、统战部部长毛雅萍来到科教新城宣讲党的十九届六中全会精神,并与基层党员干部、群众代表互动交流。当天,约120名党员干部、群众代表参加活动。

毛雅萍紧扣全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验这个主题,围绕党的初心使命和百年奋斗取得的伟大成就、从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等方面展开宣讲,对全会精神进行深入阐释和解读。宣讲报告内容丰富、重点突出,为党员干部深刻理解和准确把握全会精神给出指导意义。

基层党员干部代表纷纷表示,宣讲报告是一场严谨生动的理论辅导,也是一次深刻的思想动员,对于全面准确把握全会的核心要义、精神实质、实践要求,具有很强的针对性和指导意义。

宣讲报告会后,毛雅萍与科教新城党员干部、群众代表就学习贯彻全会精神开展互动交流。毛雅萍表示,要把传达学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,特别是领导干部要主动学、深入学、系统学,不断教育引导广大党员干部和群众分层次、全覆盖学习,让新思想更好"传"入千家万户、"走"进群众心坎,让宣讲更接地气、更有生气。

立足富民 做大产业

城厢打造农业"新样板"

本报讯(记者张立)记者从日前召开的2021年城厢镇乡村振兴工作现场推进会上获悉,城厢镇将着重围绕农业产业做精、做亮、做典范,乡村建设行动打好整体"攻坚战",推进全镇乡村振兴事业。

在农业产业上,城厢镇将牢牢守住粮食安全底线和稳住农业基本盘,夯实稳产保供基础,依托现代科技支撑,提升农业综合机械化率和土地综合产出率;将打造"新样板",借鉴东林村水稻循环产业、电站村休闲观光农业的成功发展经验,拓展思路、求新求变、因地制

宜、差异发展,力争在"十四五"期间打造出城厢农业"新样板";将找准落脚点,牢记乡村振兴的出发点和落脚点一定是"富民",在农业产业上走出"大步子",在产业做大做精上做出典范。

在乡村建设上,城厢镇将全力 抓好国土空间全域整治,打好电站村 和太丰社区等"主战场"的战役。同 时,将以"接地气"思维抓好农村人居 环境建设,实事求是根据群众需求 开展人居环境建设,科学布局、系统 打造特色康居乡村示范片,推进特色 田园乡村建设,真正做到为民、惠民。

G204与S359拥堵点改造

西半幅年底前通车

本报讯(记者 王倩)日前,记者 在G204与S359拥堵节点提升改 造工程现场看到,该工程正在进行 西半幅钢箱梁吊装施工。据介绍, 该工程计划年底前完成西半幅改 造并通车。

G204与S359拥堵节点改造工程能够解决现状环岛交叉口无法满足交通需求的问题。G204承担了大量的过境交通出行以及太仓的区域内部及对外交通,而S359承担了沿线各城镇以及太仓

港之间大量的过境及区域交通出行。G204与S359拥堵节点提升改造工程的实施可以提高车辆通行效率,缓解地面通行压力。该工程改造方案为拆除交叉口范围内两跨箱梁,改为一跨钢箱梁结构;拆除环岛,改成平面交叉口。

该工程于今年5月开工建设, 计划整个项目2022年11月建成 通车。通车后将有效提高 G204与S359交叉口通行能力,缓 解车辆拥堵情况。

沪太两地上百个基层党组织——

共画一体化发展"同心圆"

□本报记者 张瑜

今年建成的太仓市党员党性教育"心源馆",距离上海嘉定区的直线距离不过1公里,这里俨然是临沪第一线。也由于这样的"地缘优势",这里成了沪太两城党建融合的先行区。

"心源馆"聚焦史诗与历程、思想与实践、队伍与力量、融合与速度等内容,对党员开展系统性、沉浸式、实境化教育,是全面提升党员党性修养的重要阵地。今年,我市与嘉定区探索联合共办4期新任村(社区)党组织书记培训班、3期"书记论坛"、1期发展对象培训班、1期新党员培训示范班,累计受训人数达640人。

作为沪太党建融合的市级阵地,"心源馆"推行"一带六圈·五方协同"工作体系,持续擦亮"上海下一站、下一站上海"城市标识。推动党建联建,全面推行"同城党建",为两地融合发展奠定基

础。建成长三角汽车行业、政务 服务等党建联盟,85对党组织结 对共建,互派干部28名开展异地 挂职交流。两地支部建设交流 "遍地开花",总结提炼各优秀党 支部建设经验,共同推进基层党 支部标准化规范化建设,以联合党 日、专题党课等形式,推进基层党 组织、党员交流学习,开阔党员干 部视野。依托沪太两地丰富的红 色教育资源,集中两地100个红色 经典点位,打造"沪太百年红飘 带",探索共访红色印迹、共开红 色课堂等党员教育路径,共承革 命传统、共护历史文脉、共扬文化 品牌,吸引1万余人次打卡参与。

在城市的另一边,城厢镇党群服务中心发布党建融合示范带建设计划,联合嘉定区外冈镇成立同城化先行区党建大联盟,共同发布城厢·外冈"云上红飘带"路线,以VR形式线上展示两地特

色阵地风采,为两地干部相互学习,相互借鉴提供更多载体平台。

借助阵地临沪优势,城厢镇党群服务中心开展了"奋进百年激擎征途""文明善治勇作为勠力同心共发展""知史爱党忆初心激擎奋进再出发"等系列开放式主题党日活动,与上海嘉定的菊园新区、外冈镇等多地党委结对共建,不断培育党建"生态圈",助推两地形成党建先行、协同发展、合作共赢的一体化新格局。

城市边缘,村与村最为"相亲"。"我们村和毛桥村的交界处有人偷倒垃圾!"浏河镇浏南村党委书记胡静艺接到村民的举报电话后,立即联系邻里共治行动支部党员迅速出击,安排人员进行卫生清理、重新安装护栏,并联合上海毛桥村开展追责,严肃处理涉事人员。建立在"党建引领基层治理"理念之上,两村通过开展

深入调研、定期座谈等形式,建立统筹协调、策略协同、信息共享、合作交流等联合工作机制,建立"邻里共治"跨省行动支部,达成了"要干一起干,还得干得好"的共识。两地还组建党员志愿者队伍,定期对交界处的河道及两岸进行垃圾清理等志愿活动;共建"愚农庄园"农旅项目,涵盖农业规模化种植、休闲农业观光等板块,推动两地乡村振兴……

城、镇、村三级党建融合阵地接力,推动跨省跨区域党建"生态圈"不断扩大,将沪太两地上百个基层党组织紧密相连,为实现相互之间优势互补、互利共赢提供坚强组织保证。在不断探索"毗邻党建"共建的创新之举、务实之举的过程中,沪太两地逐渐构建深层次联动机制,通过畅通多领域资源流动,点燃"红色引擎",共画一体化发展"同心圆"。



农村主干道施划 交通安全标识

昨天清晨,道路交通 施工人员为双浮路方桥 村境内一路口施划"右转 危险区"安全提醒标识。 交通部门对农村地区出 分主干道施划安全组强标识部 分连干道施划安全当强农村地区驾驶人员出行交 全意识,改善文明出行交通安全环境。

记者 计海新 摄

"他们的贴心服务让我感动"

浏河行政审批窗口服务群众赢赞誉



本报讯(记者 阚亚方)日前, 浏河镇行政审批局综合窗口的工作人员收到了一份手写感谢信和印有"尽职尽责真诚服务"的锦旗。在这份感谢信中,市民陈翠英为该局综合窗口优质、高效、真诚的服务点赞。

原来,陈翠英户籍在浏河,目

前在上海一家养老机构工作。今年50岁的她准备将社保转移到太仓,同时办理延长社保缴费相关手续。之前在浏河镇行政审批局综合窗口办理相关业务时,工作人员将所需材料全部一次性告知后,又时刻关注着陈翠英社保转出的相关状态。发现她的社保

迟迟没有转出后,工作人员主动与上海相关机构取得联系,并将情况告知陈翠英。期间,因上海出现本地新冠肺炎感染病例,陈翠英的工作单位经常处于封闭式状态,她只能多次与浏河镇行政审批局的工作人员电话沟通。

"每次电话沟通时,工作人员不厌其烦地解答,后来我跑了一次就办理好了相关手续,他们的贴心服务让我非常感动。"陈翠英说,工作人员的细致解答让她顺利办完了相关业务,可谓少跑了好多次,"浏河镇行政审批局工作人员认真负责、热情有礼,用实际

行动践行了优质、高效、真诚服务的窗口诺言。"这次,陈翠英在办理医保相关业务时特意将感谢信和锦旗送给浏河镇行政审批局综合窗口的工作人员。

市民的感谢信和锦旗,既是对浏河镇行政审批局工作的肯定,也是对工作人员的鼓励。接下来,浏河镇行政审批局将"我为群众办实事"实践活动作为党史学习教育的重要内容,多措并举、扎实推进,把学习的成效落在为民办事的实处,让市民享受高效、快捷、透明的政务服务,提升群众的获得感、幸福感、安全感。



